APXH 1HY SEAIAAZ

EIZAMQriKez EZETAZEIZ TEKNQN EAAHNQN TOY EZQTEPIKOY
KAI TEKNQN EAAHNQN YMAAAHAQN MOY YNMHPETOYN 2ZTO EZQTEPIKO

TETAPTH 11 ZENTEMBPIOY 2024
EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

OEMA A

MNa ric mpordoeic A1 éwg kar A4 va ypawere oro TETPAdIO oag Tov apiBud tng mporaocns
Kal OITTAd TO ypQuua 1TOU QVTIOTOIXEI OTN OwWOTH ETTIAOY.

A1. ATTO Ta TTAPAKATW UBATIKA S1aAUpPOTA PIKPOTEPN TINA WONWTIKAG TTIEONG OTOUG
25 °C €éxel 10
a. SiaAupa yAukogng (CH,,0,) ouykévipwong 0,4M.
B. didAupa Zaxapng (C,,H,,0,,) cuykévipwaong 0,3M.
y. didhupa xAwpiouxou vartpiou (NaCl) cuykévrpwong 0,2M.
5. diadAupa oupiag (NH, — CHJ— NH,) ouykévipwong 0,5M.

Movdadeg 5

A2. H otaBepd taxutntag (k) tng avtidpaong A + B — [ eivar 102 M/s «ai
OUVETTWG N avTidpaon €ivai
a. uNndeVIKAG TALNG.

TPWTNG TAENG.

delTEPNG TAENG.

TPITNG TAENG.

oO=®

Movddeg 5

A3.  Me aikahikd didhupa iwdiou (I, / NaOH) avridpda kai oxnuarider kitpivo ignua
a. n CH,OH.
B. n CH,CH,OH.
y. n CH,CH,CH,OH.
5. n CH,CH,CH,CH,OH.

Movdadeg 5
A4. ATé TO TTAPOKATW OToIXEia TTou Bpiokovtal otn BeueAiwdn KatdoTaon, OTOV
Topéa s Tou epiodikou lNivaka, avAikel To
a. ZToixeio A: 1822s22p®3s23p®3d°4s’.
B. Xtoixeio B: 1s22s22p%3s23p63d1%4s?.
Y. Ztoixeio IM: 1822s22p®3s23p¥3d104s2.
8. ZToixeio A: 1s22s22p®3s23pf4s’.
Movddeg 5
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AS.

APXH 2HY SEAIAAZ

Na xapaktnpioeTe TIS TPOTATEIS TTOU AKOAOUBOUV, XwWpPic aiTioAdynon, ypdeovrag
oro 1eTpadIO oag, dimAa OTO ypauua TOU avTiOTOIXEI 0 KGBg mpdraan, tn Aéén
2woro, av n mporaon eivar oworth, N ™ Aéén Aa@og, av n mporaon Eivai
AavBaouévn.

a. Or1avridpdoeig TpooOnKNG cival yevika e¢wBeppeg avTtidpdaoeig (AH < 0).

B. HAextpdvia mmou kataAauBdvouv Tpoxlakd Tng idiag evépyelag (Tng idlag
UTTOOTIBAdAG) £€XOUV KATA TTPOTiKNON avTITTapdAAnAa spin.

Y- H oT1abepd  xnuikAg 10oppoTriag  (Kc) NG XNMIKAG  avTidpaong
H,(g) + I,(g) =2 2HI(g) petaBdaAAetal pévo pe Tn Bepuokpaaia.

0. MeTaBeTikéG avTIOpAoEIg gival ol avTIOPAOTEIG OTIG OTTOIEC UETABAAAETAI O
ap1Buoc o&eidwaong evog TOUAAXIOTOV aTOUOU.

€. Houluyng Baon Tou H,SO, eivai 1o SOi_.
Movdadeg 5

©OEMA B

B1.

B2.

B3.

H ai8avdin (CH,CH = O) éxer mapatmAioio Mr ue tnv aibavoin (CH,CH,OH)
Kal geyaAutepn d1TToAIk potrA (2,7 D) évavti Tng aiBavoAing (1,7 D).

Na eg¢nynoete yiati n ailBavoAn TTapouctddel onuUAvTIKA HPEYAAUTEPO OnuEio
Bpaouou (78,4 °C) oe oxéon pe Tnv aiBavdaAin (20,2 °C).
Movdadeg 6

H evépyela mpwTtou 1ovTiopyou (Eit1) Tou oToixeiou A givar 680 kd / mol.

H evépyela Tou atraiteital yia 1n getatpoty 1 mol atéuwyv A, Tou BpiokovTtal 0Tn
BepeAiydn katdotaon kol oe aépia @don, otc 16vra A?* givai:

i) 680 kJ / mol ii) 1360 kJ / mol iii) 2200 kJ / mol

o. Na emAé€eTe TN cwoTh amdvTnon.
(novada 1)

B. Na aifloAoyfoceTe TNV €TTIAOYN 0AG.
(Movadeg 3)

y. [Moia gival n evépyela delTepou 1ovTiopoU (Eiz) Tou oToixeiou A;
(Movadeg 2)
Movdadeg 6

AiveTal n xnUIKA €§icwon TNG 4N KataAudpevng avtidpaong Pe evéEpyela
evepyotroinong Ea :

2A(g) + B(g) — 2I(9) E,

H mapamdvw avtidpaon utTopei va TrpaypartomoinBei ye xprion kKatdAAnAou
KaTaAUTn HEOW TWV TTAPAKATW dUO OoTadiwV:

1°014d10: A+ B+7Z2 > A E.,
20 o1é010: A + A > 2 + Z E.,

O vépog Tng TaxuTnTag TG KataAuodpevng avtidpaong eival: u = K[A][B]
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APXH 3HY SEAIAAZ

a. [lolo cwpa dpa wg KATAAUTNG KAl Trolo gival TO €VOIANECO TIPOIOV
(novadeg 2);
B. [Moio amd ta TapatTdvw otddia Bewpeite apyod (Movada 1); Na aiTioAoyAoeTe
™V ammdvinon cag (Hovadeg 3).
Movddeg 6

B4. AiveTal n 100ppoTTia :
2A(g) + B(g) == T(9)

MpooBéToupe o€ kKevod doxeio ioco apiBud mol B kair ' kar kaBoAou A. ZTnv
I00pPOTTia Ba £€XOUNE OTTWOBNATTOTE:

i) [A]=[B]
i) [B] =[]
iii) [A] <[]
iv) [B] > [I]

o. Na emAé€eTe TN CWOTH aTAvTnon.
(novada 1)

B. Na aifloAoyfoceTe TNV €TTIAOYN 0AG.
(Movadeg 6)

Movdadeg 7
OEMA I
r1. AivovTal ol TTapakaTw avTidpAoEIg:
+ AAKOOAIKO
j +Br
@: CH,CH,Br OIGAupa KOH; 2 @
AVUS00 + + AAKOOAIKO
+Mg Pos +H,0 /H SidAupa KOH

aIBEpag

@ @ +H,0 /
lH2804, Hg, HgSO,
®
e
KiTpIVO
e+ @ <o © ®

Na ypAweTe TOUG CUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV Oopyavikwy evwoewv B, I, A, E, Z, O,
K, A\, M.
Movddeg 9
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APXH 4HY SEANIAAZ

ra. Na avagépete 10 €ido¢ Twv URPISIKWY TPOXIakWwV OAwv Twv atéupwv C arTig
opyavikéG evwoelg A kal E (povadeg 3), kKabBwg kal Tov apiBudé Twv o Kal 1T

deOopWYV O€ KOBePia atro TIG TTAPATTAVW EVWOEIG (MOVADEG 2).
Movadeg 5

rs. Aépio piypa ot doxeio Tepiéxel ouvoAika 13 mol amé Ta aépia CH,, C,H, kai
02. To piyya ava@AéyeTal Kal ol OpyavikéG eVWOEIG KaiyovTal, ekAuovtag 3200
kJ. 210 doxeio ammouévouv 3 mol atd Tnv apxikf ToodTNTA TOU 02.

Na TTpoodIopicETE TRV OUCTAON TOU APXIKOU HiyHNaATOG, av yVvwpileTe OTI KATA TNV
TéAela kavon 0,1 mol CH, exAUovTtar 90 kJ kai katd Tnv TéAeia kavon 1 g C,H,

ekAvovTal 50 kJ.
OAeg o1 yeTpAoEIg BepudOTNTAG TTPAYHATOTTOIOUVTAI OTIG i01EC OUVOAKEG.

AivovTal ol oXeTIKEG aTOMIKEG paleg: Ar(H) = 1, A(C) = 12.
Movadeg 11

OEMA A
2e OXOAIKO epyaoTApio Puoikwv Emotnuwyv ¢ntABnke amd TOoug pPaBNTEG va

utodoyioouv v K, g appwviag (NH;) kar akohoténoav ta mapakdtw otddia tng
TTEIpAPaTIKiG d1adIKaoiag:

z1adi0 1:  Zoyioav 10,7 g NH,CI, ta perépepav oe pia oykopetpiky @iaAn kai

OUUTIANPpWOAV PE vEPO PEXPI TEAIKOU dykou 100 mL. ‘ETol mapaokeuaoav 10
d1dAupa Y1.

273010 2:  Me katdAAnAo oipwvio €AaBav 10 mL atmd 1o didAupa Y1 kal To apaiwoav
ME vePO PEXPI TEAIKOU dykou 100 mL. 'ETol TTapaockevacav 10 d1dAupa Y2.

274010 3: Zg €va Ociyya Tou OlaAupatog Y2 tmrpdoBecav pepIkEG oTayoveg OEiKTn
KiTpivo TnG aAifapivng.

A1, Na €Enynoete, xwpig yabnuatikoug uttoAoyliopouUg, TI XpWHO Ba ATTOKTOEl TO
ociypa Tou d1aAUpaTog Y2 Yetd TNV TPOooBAKN Tou BEIKTN.
Movdadeg 3

2730010 4: Ze KWVIKNA QIAAn petagépOnkav 10 mL atmd 1o didAupa Y2 Kal TTpooTéBnKav
MEPIKEG OTayoveg O€iKTn @aIVOAOPOOAEivNG. ZTn Ouvéxela ol PadnTég
yédioav pia Trpoxoida (diadikacia TARpwong Tpoxoidag) ue didAupa

NaOH 0,2 M. Mg 1n BorjBeia Tn¢ Tpoxoidag TpdeBecav oTNV KWVIKA QIGAN
160n Toootnta diaAupato¢ NaOH wote va aAla€er 1o xpwpa Tou

OlaAUpaTOog TNG KWVIKAG @IAGANG (S1dAupa Y3). O1 pabntég Bewpnoav 10
onueio autd wg onueio OAOKARPWONG TNG OYKOPETPNONG.

A2. Na utroAoyioeTe Tov dyko Tou diahupato¢ NaOH tou katavaAwlnke péxpr 1o
onpeio oAOKAAPWONG TNG OYKOPETPNONG (BEWPAOTE TO WG I00BUVANO ONUEIO).
Movdadeg 8
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APXH 5HY SEAIAAZ

274010 5:  O1 pyabntég petépepav 20 mL ammd 1o didAupa Y2 oTnv KWwVIKA @IGAn Tou
olaAupatog Y3, omdte mapackeudotnke O1dAupa Y4. Me 1n Bonbeia
TEXaUETPOU, HETPAONKE N TIu pH Tou Y4 kai BpéBnke ion pe 9.

A3.  Naumoloyioete Tnv Tipn Tng o1abepdg K, 1ng NH,, cUpewva pe 1a meipaparikd
oedopuéva.
Movdadeg 9
A4, Na utroAoyioeTe Tn ouykévipwon Twv 16viwv OH™ tou diaAUpatog Y3.
Movadeg 5
AivovTai:

e OAa ta udaTikd diaAUpata Bpiokovtal oToug 25 °C émou K, = 10,

e Ta Tov deikTn KiTpivo TNG aAilapivng: Ko = 101", H 6&Ivn popen Tou deiktn £Xel
KiTPIVO XpWMa Kal N BACIKA TOU Hop@n €XEI KOKKIVO XpWHA.

o IXETIKEG aTOMIKEG paleg: Ar(H) = 1, A(N) = 14, A«(CI) = 35,5.

e Ta dedopéva Tou TTPORANUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTIPOCEYYIOEIG.

OAHIIEX INNA TOY2 EEETAZOMENOYZ

1. Zto £§w@UAAO TOU TETpadioU va ypdwete TOo eCeTalOPevo pdBNUa. 1o €0WE@UAAO
TTAVW-TTAVW VO CUPTTANPWOETE TA ATOUIKA OOG OTOIXEIQ. ZTNV ApX TWV ATTAVTHOEWV
0ag VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV nNUEPOMNVia Kal To €geTaldpevo padnua. Na pnv
AVTIYPAWETE TA BEPATA OTO TETPADIO KAI VA MN YPAWETE TTOUBEVA OTIG ATTAVTAOEIG 0OG
10 6voud oag.

2. Na ypAyeTre TO OVOUOTETTWVUNO 0OG OTO TTAVW MEPOG TWV PWTOAVTIYPAPWY OUECTWG
MOAIG 0ag TTapadoBolv. Tuxov oOnupEIWOEIS Oag TAvw oTa Béuata dev Oa
BaduoAoynBouv og Kapia TTEPITTITWON. Katd Tnv ammoxwpnor 0ag va TTapadwoeTe padi
ME TO TETPADIO KAl Ta QuTOAVTIYPaPa.

3. Na amaviioeTe oTo TETPABIO oag 0 OAa Ta BEpaTa pOvo pe UTTAE 1} MOVO PE PaUpPO

OTUAO pE peAGvI TTou dev ORRVEL.

KdaBe atravinon emoTNUOVIKA TEKUNPIWUEVN €ival ATTODEKTH.

Aldpkela e¢€Taong: TPEIG (3) WPES META TN SIAVOUN TWV GWTOAVTIYPAPWV.

Xpovog duvarng armmoxwpnong: 17:00.

ook

A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOzZ
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